

## 这个版面,您是主角

寻人寻物招领致谢送物助人,需要帮忙,尽管开口。  
身边发生的逸闻趣事烦恼悲伤,想找人说说,尽管开口。



请拨本报热线 67659999

请加上本报 QQ407659842, 841164513

稿件、图片请投入本报邮箱: cjj@zzwb.sina.net



读者圆桌

# 7月11日有场勤工俭学招聘会

## 准备暑期打工的大学生可去金水区人才市场瞧瞧 劳动部门、律师提了许多建议,不妨读读

□晚报记者 李丽君

本报讯 7月11日,金水区人才市场将免费举办大学生暑期勤工俭学招聘会,想找个打工机会的学生们,不要错过机会。相关部门和律师根据平时的投诉,给准备打工的学子们提出建议(12日,本报曾发出邀请,请有暑期打工经验的大学生讲述打工中遇到的问题,提

醒学弟学妹)。

为给在校大学生提供更多可靠的勤工俭学机会,金水区人才市场多方联系了一些适合大学生的短期就业的工作,将于7月11日在卫生路39号金水区人才市场,举办2008年大学生暑期勤工俭学招聘会。

据了解,届时将有30余家用人单位前来纳贤,提供近千余个针对大学生的短期就业岗

位。其中,家政、家教、电脑程序设计、动画设计等岗位最多。

金水区人才市场工作人员告诉记者,他们在挑选专业、岗位时,尽可能选择实践性强、有锻炼价值、就业灵活的工作提供给学生们。所选的行业都是近几年就业形势较好、社会需求量较大的行业。金水区人才市场对参与本次招聘会的招聘企业与求职者均不收取任何费用。



这事有结果了

### 1万元现金找到失主

本报讯 昨日读者版刊发《谁的1万元现金丢在91路公交车上》一文,失主刘书喜顺利找回了自己的包。

“中午没睡觉,车上晃来晃去,迷迷糊糊的。”刘先生在当天14时许坐上这趟91路车,目的地是惠济区政府,当时他把小包从大包里掏出来看了看,至于为什么没再搁进去则没了印象。下车到了目的地,他才发现小包没了,第一反应是“被偷走了吧”。

抱着试试看的想法,刘先生拨打了公交热线,辗转找到91路调度室,在得知一个黑包已上交公司时,他立即前往公交七公司认包,找到地方时公交七公司已经下班了。

昨日上午看到报道,他一大早起去认包。他说:“这事儿终身难忘,咱交人不错。”

晚报记者 张柳

### 四川老夫妻有房子住了

本报讯 13日,本报刊发《四川老夫妻来郑投亲 急租两室一厅房子》一文后,引起了多位热心市民的关注,纷纷来电表示家中有空房,价格也便宜,希望提供给来自四川的这对老夫妻居住。16日,市民王女士回复说,她已经为来自灾区的亲戚——这对老夫妻找好了房子,非常感谢《郑州晚报》的帮助。

晚报记者 董占卿 实习生 陈智

## 打工前请读读这些提醒、建议

### 【金水区人事劳动局】

#### 正规职业必须“三证”齐全

金水区人事劳动局工作人员提醒:“应聘时一定要去正规的职业介绍机构。”工作人员说,正规的职业介绍机构必须有劳动、人事部门颁发的职业介绍许可证,物价部门颁发的收费许可证,工商部门颁发的营业执照,“三证”缺一不可。而且,“三证”必须是原件并在营业场所悬挂,注册地和营业场所应一致。

#### 不能让学生买工作服、产品

工作人员说,上岗前学生们应与用人单位签订书面用工协议。协议内容应包括工资标准、劳动时间、工作岗位等。用人单位不得以任何形式收取押金或风险抵押金等不合理费用,用人单位不能扣押身份证、学生证等各种有效证件。“有些单位害怕工作人员违约,会扣薪金或者收取保证金,这些都属于变相收取押金,不被允

许。更不能让学生买工作服、产品等。”

如果学生们在打工过程中遇到中介机构或用人单位违反上述情形,可以向当地行政执法部门投诉、举报。

### 【律师】

#### 在哪儿打工要告知亲友

河南金学苑律师事务所刘颖律师提出一些建议,提醒同学们注意。

刘律师提醒,在哪里打工,一定要告知家长或亲友。如果工作有危险性,要看清用人单位是否投了意外伤害、劳工保险等。暑期打工多是短期工,许多人可能碰到未签署协议的情况,同学们最好结伴打工,不仅可以相互协助照料,如果出现劳资纠纷彼此也可以做个证明。

刘律师曾接过这样的案子,有些公司谎称替别的公司招人,从中骗取手续费;有的公司把应聘者送到别的公司上班,这时一定要问清楚工资怎么发,由哪家公司

发,一旦发生纠纷,两家公司可能会扯皮。

#### 打工未滿一定期限,单位也得付薪水

工作未滿一定期限不得领薪?“这种条款是无效的。”刘律师说,有些公司借学生打工未滿一个月或未滿原先约定的期限,以这样的说法不给学生发工资,“同学们如果遇到这样的情况,可以到劳动部门举报”。

另外,加班问题可能是许多打工者遇到的共同问题。单位不能强迫打工者加班,如果不愿意加班,可以向老板说“NO”,单位不能以扣钱来胁迫打工者。

刘律师特别提醒,对经手的单位各种资料要办好书面交接手续。比如:单位委托你拿着发票出去办事,提取、送还发票时,一定要办理书面手续,“不然资料丢失,问题就很麻烦了。另外,一定要遵守单位的劳动纪律,不让动的保密资料,千万不要碰,这样可能会对单位造成侵权。”

## 提前揭秘五星亚细亚店七大新看点

# 五星电器亚细亚新概念旗舰店6月21日开业

6月21日,历时三个月闭店装修,耗资千万升级后的五星电器亚细亚店即将亮相。五星表示,亚细亚店定位为高端、精品电器卖场,与以往五星门店风格完全不同的。亚细亚店是五星利用独特的经营模式,吸收国际连锁卖场好的元素而成的新型门店。作为中原地区最大的新概念旗舰店,五星电器将借助亚细亚旗舰店的升级,全面革新郑州传统的家电消费模式。这个店到底有什么样的看点呢,昨日,笔者提前走入亚细亚店感受了一番。

### 看点一:郑州第一家绿色环保卖场

同国内许多家电连锁企业满卖场内的POP、爆炸贴、厂家广告不同,亚细亚店中几乎没有这些东西,主通道导视系统全部取消了杂乱无章的商品导视,吊牌只展示卫生间、休息区、服务区等人性的方位,商品展示则放在卖场的包柱上,以地图加详细品牌介绍的方式加以介绍,因此显得干净而富有档次。

在装修风格上,亚细亚店以通透简约为主。主通道非常开阔,大约有4米,地板采用80CM\*80CM白色大理石铺成,动线鲜明,布局齐整。在装修选材上,五星亚细亚店以人为本,全部采用绿色安全环保材料,减少环境污染对消费者的危害。据悉,为了体现亚细亚的环保特色和加强市民的环保意识,从本周开始,五星特制了20000份的环保购物袋,在亚细亚店附近发放。

### 看点二:商品陈列重视体验服务

升级后的五星电器亚细亚店将成为中原地区第一大旗舰店,新卖场采用国际上最流行的展台与产品布局设计,展示产品过程中更加注重消费者的体验性。从卖场商品的布置情况来看,由业务组货支持体验,例如数码区提供液晶电视、三脚架、DV,让消费者用数码体验DV记

录点滴生活。另外数码区域与顾客互动采用的液晶设置位置刚好安排在人在最佳视觉范围内,感觉极为舒服。三楼方太体验厅里,囊括了价值2万的方太油烟机以及同样高端、时尚的消毒柜、烤箱、冰箱等一体化的厨房家电。四楼的空调、视听展厅是这次商品展示的重点,总面积在3000多平方,为了让消费者有更加空旷舒适的购物体验,大部分展厅面积都超过了60平米。

### 看点三:潮流时尚新品全球同步发售

亚细亚店的定位是高端、精品电器卖场,以经营时尚数码、高端影音大家电、高档厨卫小家电等为主。数码、家庭影音、高档厨卫这三大类将占到门店所有商品的70%。商品组合上,更是精挑细选,“不是厂家有什么,我就卖什么”,而是从现有产品中挑选出消费者购买率较高的品种,即“有口碑的畅销机型”,给消费者提供了更加合理的选择范围。由于是精品店定位,该店还将定期推出一些和世界同步的潮流时尚新品,如价值1万的微波炉,1万元以上的手机,10多万一台的液晶彩电,20万的音响等等。目前,河南地区首家引进苹果商品展示专区已经亮相亚细亚店,出样商品超过50种。

### 看点四:移动收银不用担心购物高峰排队

亚细亚店的收银台也作了一些形象和功能上的改进。简约的收银台模仿了国际时尚卖场的风格,两种颜色的简单搭配,前面凸出的面板上只有一个“¥”的符号标志,没有中文的“收银台”三个字,但仍然使人一目了然,实现了国际化接轨。

另外,顾客也不用担心购物高峰期排队,店内随处可见的收银台可以有效提高成交率。并且门店在业务繁忙时,随时可以启用预备的流动收银台。

### 看点五:超强阵容家电顾问即将上岗

亚细亚店是五星家电顾问最多的卖场,卖场中所有五星自有员工都将成为家电顾问,包括卖场柜组长、五星自有员工、店长等。五星家电顾问不属于任何一个厂家,也不拿任何厂家的报酬,完全是站在一个客观的立场上,为消费者提供一种公正无私的消费建议,同时帮助消费者与厂家促销员侃价。五星家电顾问不仅整合卖场各个品类,没有偏见地为消费者提供集成家电解决方案,提供一站式服务,还为可以为消费者提供上门服务,帮助消费者设计家电与

家装搭配、家电布局等建议。这种营销模式的改变,把低价位和大型卖场商品齐全的优点,与高价位专卖店才有的对顾客的专业化的咨询服务结合起来,并进行全程陪同,一站式服务。

### 看点六:体验专区带您身临其境的感受

影音区域是这次五星亚细亚店的重点区域。五星的亚细亚店更多地借鉴国际化的影音销售经验,影音包间的设计将更加专业化、居家化,与影音产品使用群体的气质更加切合,同时提供专业音效测试设备,让顾客不再单纯凭借观感感受来判断产品,会以标准化的评测方法提供选购意见,更加符合专业化的需要。

热水器体验区给消费者提供了一个更加居家化的体验环境,消费者可以亲身感受高档热水器的工作原理,体验区内还放置有一台价值一万多元,带有按摩功能的圆形浴缸。镜子、梳妆台、蓝色背景墙还原给您一个真实的生活空间。

### 看点七:预存定金10倍返还,1个电话赚200元

为了让消费者提前感受到五星亚细亚店开业空前的让利幅度,五星电器提前举办了一系列预热活动。从即日起至6月20日18:00前,消费者至五星亚细亚店总台预存50元定金,开业期间购物最高可获得10倍返还,同时消费者还可以现场领取价值40元的奥斯卡电影票一张。此外,五星亚细亚店还举办了电话预约活动,6月21日前打电话0371-69327385到五星预约的消费者可以享受以下三个实惠。一、打一个电话即可获得总面值为200元现金抵用券,开业期间全场通用,3C数码特价机型均可参加用券;二、购物满1000元另加送价值150元的美的转页扇;三、赠送开业抽奖券一张,6月21日-22日两天参加抽奖活动,赢取数码相机。

